泛暴濫權圖政治化公園命名

居民批「荒天下之大謬」政界譴責違議規

泛暴派區議員再次於議會內濫權炒作政 治。西貢區議員、泛暴派陸平才和柯耀林企 圖藉下月3日大會提出動議,將區內兩休憩 處分別命名為「周梓樂紀念公園」及「陳彥 霖紀念公園」,並增設「連儂牆」云云。多 名政界人士昨日接受香港文匯報訪問時表 示,公共設施的命名屬康文署的職責,及須 遵守一套嚴謹準則,非區議會說了算,譴責 泛暴派議員把公共設施政治化,完全違反了 議會規則,更凸顯煽暴派濫權,為達目的, 不擇手段。

■香港文匯報記者 鄭治祖



■西貢泛暴派區議員擬提出動議,將唐明街休憩處改名為「周梓樂紀念公園」 「荒天下之大謬」。

扩悉,西貢泛暴派區議員陸平才和 柯耀林擬提出動議,將唐明街休 憩處改名為「周梓樂紀念公園」,及將 將軍澳72區調景嶺公園的休憩設施命名 為「陳彥霖紀念公園」,並要求在兩個 休憩處增設紀念碑,及增設「連儂牆」 云云,有關企圖引起社會嘩然。

吳仕福:博出位謀立會

西貢區議會前主席吳仕福表示,休憩 處屬公共設施,有一套嚴謹使用守則, 不可任意套上私人名義上,有關建議亦 已違反區議會《運用區議會撥款守 准早上議程。

吳仕福認為,現距9月立法會換屆選 舉只有約半年時間, 煽暴派為求出位, 爭加曝光機會,於是不斷做出各種超出 區議會權力範圍的行動,明顯是炒作政

葛珮帆:政治凌駕民生

民建聯立法會議員葛珮帆譴責有關政 治炒作,並指出已經收到將軍澳區市民

反映,對地區設施被政治化感到非常憤 怒,更有居民形容此等動議簡直是「荒 天下之大謬」。

她強調,區議會工作以服務區內居民 為主,如今煽暴派區議員卻濫用權力將 區議會無限政治化,以政治凌駕民生, 繼續撕裂社會,令社區難以安寧,應該 受到嚴厲譴責。

何啓明:屈政府與民為敵

工聯會立法會議員何啟明直斥,很明 顯煽暴派的行為完全是濫權及越權,極

之惡劣。他說,公共設施的命名非區議 會的職權範圍,而是由康文署作決定, 現煽暴派濫用區議會名義,高調提出命 名訴求,企圖製造壓力,若政府不依 從,便上綱上線批評,企圖想將政府説 成是「與民為敵」。

何啟明強調,以人名為公共設施命 名,要十分嚴謹處理,就以大家爭取多 時的李小龍公園,政府都一直沒有回 應,他呼籲康文署要做好把關工作,不 要被一些別有用心的政治伎倆牽着鼻子

香港文匯報訊(記者 明其道)公屋輪候 冊申請宗數超過26萬宗,一般家庭輪候時 間遠遠偏離3年上樓目標,要等長達5.4 年。房委會按現行機制檢討公屋申請者的 入息和資產限額後,建議2020/21年度上調 公屋申請者入息和資產限額,分別平均調 升5.4%和3.4%,其中單身人士入息限額增 幅最多,上調8.2%至12,800元。按2019年 第四季統計處綜合住戶統計調查結果,上 調有關限額後,料有額外9,000戶符合申請 公屋的資格。

單人入息上限增至1.28萬元

房委會按開支及住戶開支5%備用金計 算,建議下年度一人家庭入息限額增8.2% 至12,800元;二人家庭增幅4%,至19,430 元;三人及四人家庭分別增6.1%和5.8%, 即 24,410 元及 30,950 元。而上述入息限 額,是已扣除強積金供款後的實際收入水 平。

家庭資產限額方面,整體增加約3.4%, 一人家庭資產限額由25.7萬元增至26.6萬 元;二人家庭資產限額由34.8萬元增至36 萬元,三人及四人家庭資產限額則分別由 45.4 萬元增至 46.9 萬元,及由 53 萬元增至 54.8萬元。

按2019年第四季統計處綜合住戶統計調 查結果,估計約有15.89萬個私人樓宇非業 主戶符合新的入息資格, 佔該類住戶總數 的31.1%,預計符合申請公屋資格的住戶, 將增加9,000戶。

團體倡建過渡屋紓住屋難

立法會房屋事務委員會將於3月2日討論 上述建議,而房委會資助房屋小組則在3月 10日亦舉行會議,決定是否通過建議。房 委會委員、公屋聯會總幹事招國偉指出, 申請公屋的門檻放寬,加上現時經濟下 行、失業率逐漸上升,相信會令更多基層 家庭申請公屋、令輪候冊數字或進一步上

升,「咻家已經(要等)5.4年,再落去破6年可能係好 快發生嘅事。」

他指出,社會近期聚焦於疫情及紓緩民生等措施 但房屋問題依然嚴峻,期望在短期內未能增建公營房 屋的情況下,政府多加考慮利用過渡性房屋及社會房 屋,以及提供税務優惠促使良心業主提供低廉租金予 基層家庭。

「同心護港」促廿三條立法制「港獨」

日於立法會外集會,要求政府司 期,以顯公義。他們並遞信給議 員何君堯,要求建制派議員盡快 通過廿三條立法,以克制「港

修例風波持續9個月,令社會充 滿暴力、對立和仇警情緒,而這 些都與反對派及宣揚「港獨」的 立法會議員推波助瀾相關。其中 公民黨立法會議員陳淑莊更以犯 法來謀取政治光譜,並以生病逃

「同心護港」一行人昨日高舉 「罪犯陳淑莊逃避刑責 姑息養奸 不能彰顯法治」,「廿三立法 政 府有責 刻不容緩 立即立法」的橫 額到政總請願,並高叫「陳淑莊 逃避坐牢 卑鄙可恥」的口號, 要求政府和立法會議員各盡己 莊早前在「佔中」判案中,

發現腦瘤,短期內要接受手術, 法官决定將日期押後,之後兩項

他續說,其後黃定光動議,議 員若被判犯刑事罪成,判監1個月 以上,其他議員可動議解除有關 議員的職務,但最後表決因未能 獲得三分之二出席議員支持而遭 否決。「請問法治公義何在?立 法會議員行為不檢,在法律人人 平等之下竟能輕身而過,她的病 情如何嚴重,我們市民有知情 權。如今陳淑莊在立法會中表現 龍精虎猛,向李家超、梁君彥出 言咄咄迫人, 陳淑莊及為其診治 的醫生,應拿出病歷表向市民公 開交代是否已適宜坐監承責。」



■民間團體「同心護港」集會,要求司法覆核立法會議員陳淑莊刑期

香港文匯報記者 攝

資料圖片

■衛生署建議不應騎乘駱駝,或參與接觸駱駝活動

衛署籲遊 香港文匯報訊(記者 文森) 香港衛生署衛生防護中心昨日 獲世衛通報指,沙特阿拉伯在 去年12月1日至今年1月31 日,短短兩個月新增19宗中東 呼吸綜合症 (MERS) 個案, 其中8人死亡。在中心接獲呈 報的中東呼吸綜合症懷疑個案 中,不時有涉及曾在中東地區 接觸駱駝的病人,故強烈建議 營辦中東團的旅行社,不應安 排旅客騎駱駝,或參與直接接

衛生防護中心發言人説: 「中東國家,尤其是沙特阿拉 伯,持續呈報中東呼吸綜合症 個案,港人外遊時應避免到有 駱駝的農場、農莊或市場,亦 應避免接觸病人及動物,特別 是駱駝、雀鳥或家禽,因為在 中東地區呈報的個案中,大部

駝

分病人均曾接觸駱駝、飲用駱 駝奶,或曾接觸已確診中東呼 吸綜合症的病人。」

沙特爆MERS 兩月8死

沙特阿拉伯新增的19宗個案 包括12男7女,年齡介乎27歲 至85歲,當中16人有長期病 患,其中兩人曾接觸駱駝及飲 用駱駝奶,3人為醫護人員,6 人曾接觸早前確診病人,8人已

根據最新資料,世衛至今獲 通報 2,519 宗個案,866 人死 亡,當中十個中東國家共確診 2,300 宗,包括沙特阿拉伯有 2,121 宗、阿拉伯聯合酋長國 91 宗、約旦28宗、阿曼24宗、卡 塔爾22宗、伊朗6宗、科威特4 宗、黎巴嫩兩宗,以及也門和 巴林各一宗。

平安鐘求助增16% 近半長者需支援



■長者安居 協會指出, 「一線通平 安鐘 TM」 服務近月接 獲大量長者 求助,當中 以情緖困擾 為主。

協會網頁 圖片 · | 零

年二

月二十六

律

師

太平

香港文匯報訊(記者 文森)新冠 肺炎於社區肆虐,市民大眾日常生 活大受影響,也為長者帶來不便 長者安居協會指出,「一線通平安 鐘 TM」服務近月接獲大量長者求 助,當中以情緒困擾為主,由去年7 月初持續半年的社會事件,至今年2 月18日近兩個月的疫症爆發,協會 累積接獲逾1,000 宗社工輔導的求助 新個案,按年增加16%,當中近半數 個案需進一步專業情緒支援, 甚至 有87 宗個案具自殺風險,較前年同 期上升85%。

協會行政總裁王虹虹表示,長者或因 防疫需留在家中,暫停或取消聚會活 動,因而產生孤獨感,或留意到關於疫 情的資訊而感恐懼。她指,協會的專業 團隊不只側重口罩需求,並全方位關顧 長者的身體健康、情緒,以至物資需求

團體籲多留意「老友」情緒

協會又提醒家人多加留意長者情緒, 如有需要應盡快尋求專業人士協助。

協會的恒常服務未有因疫情影響,並 推出「攜手抗疫·傳送平安」特別行 動,加強防疫助長者及有需要的人渡過 難關。協會的專業護士團隊已展開特別 行動,主動致電了解長者最近身體狀 況,覆診及藥物存量等

港去年新增565人感染愛滋

香港文匯報訊 (記者 文森)衛生署衛生防護中 心總結去年愛滋病病毒感染個案,全年接獲共565 宗,比2018年的624宗減少約10%。性接觸仍然是最 主要的愛滋病病毒傳播途徑,衛生防護中心發言人表 示,雖然近年愛滋病病毒感染呈報個案較2015年的 高峰期有所回落,但高風險群組如年輕男同性性接觸 者的感染情況仍值得關注。

逾半同性或雙性性接觸

去年新增的565宗個案涉及479名男性及86名女 性。當中331人(59%)透過同性或雙性性接觸受感 染,128人(23%)經異性性接觸受感染,5人 (0.9%) 透過注射毒品感染,以及兩人(0.4%)透 過母嬰傳播,而餘下99宗個案的傳播途徑因資料不 足而暫時未能確定。

衛生署去年第四季接獲共130宗感染愛滋病病毒新 增個案,涉及109名男性及21名女性。其中,79人透 過同性或雙性性接觸受感染,26人透過異性性接觸受 感染,一人透過注射毒品感染,而餘下24宗個案的 傳播途徑因資料不足而暫時未能確定。

該季新增個案的四個主要呈報來源分別是公立醫 院、診所及化驗所(48宗);私家醫院、診所及化驗 所(26宗);衛生署社會衛生科診所(22宗)以及 愛滋病服務機構(22宗)。另外,有98名感染者 (77%) 已到衛生署或醫院管理局轄下的愛滋病專科 服務接受治理。

發言人表示:「愛滋病是由愛滋病病毒所引致。如 沒有接受治療,約半數愛滋病病毒感染者會於10年 內發病為愛滋病患者。若及早接受治療,可改善患者 的生活質素及延長生命。」

> 依日 港 年年行 良

特八零梁

此至至王規時月

良 局 啟

